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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Langensalzwedel 
 
Niederschrift über die 27. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am 15.02.2023 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 19:24 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Albrecht, Gordon   
Mitglieder 
Erler, Ingrid   
Gericke, Inga   
Preuß, Christoph   
Rau, Andrea   
Mitarbeiter der Verwaltung 
Hinz, Dana   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Briest, Angela entschuldigt 
Wallmann, Dennis entschuldigt 
Zander, Jörg entschuldigt 
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 07.12.2022 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Haushaltsberatung 2023 (siehe BV 0679-22/1)    
TOP 6    Planungsgespräch zum Jubiläum der Freiwilligen Feuerwehr 

Langensalzwedel 
   

TOP 7    Informationen des Ortsbürgermeisters    
TOP 8    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Der Vorsitzende eröffnet die 27. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder und Gäste. Es sind fünf von acht Ortschaftsräten anwesend. Der 
Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.   
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern mit der Einladung vom 01.02.2023 zugegangen. 
 
Es gibt keine Änderungsanträge. 
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.    
  
  
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 07.12.2022 
  

 
Die Sitzungsniederschrift vom 07.12.2022 ist den Mitgliedern mit der Einladung zugegangen.  
 
Es gibt keine Anmerkungen. 
 
Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 07.12.2022 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 07.12.2022 bestätigt.   
  
  
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.  
 
Eine Einwohnerin möchte dem Ortschaftsrat die Idee einer Streuobstwiese näherbringen und 
fragt dazu, ob innerhalb der Gemarkung freie Flächen zur Verfügung stehen. Um dieses Pro-
jekt zu finanzieren, erkundigt sich die Einwohnerin derzeit nach Fördermöglichkeiten. Wei-
terhin könnten Baumpatenschaften gegründet werden.   
Der Vorsitzende hat sich bereits über kommunale Flächen informiert. Dabei konnte festge-
stellt werden, dass ausschließlich der Dorfplatz sowie Straßen und Wege sich im kommuna-
len Eigentum befinden. Die übrigen Flächen sind in privater Hand. Ortschaftsrätin Erler 
schlägt vor, die Kirche bezüglich der Fläche am Sportplatz zu befragen.  
Die Einwohnerin sieht in der Randbepflanzung von Straßen und Wegen kein Ausschlusskri-
terium. Die Bepflanzung am Straßenrand ist ebenfalls ökologisch wertvoll.  
Frau Hinz, Amtsleiterin für Investitionen und Finanzen, merkt an, dass unter bestimmten Vo-
raussetzungen eine Bepflanzung auf kommunalen Wegen unproblematisch ist. Eine hausin-
terne Abstimmung dazu muss dennoch erfolgen.  
 
Es gibt keine weiteren Anfragen. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.   
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TOP 5 Haushaltsberatung 2023 (siehe BV 0679-22/1)   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Haushaltsberatung 2023 und übergibt das Wort an Frau Hinz.  
 
Frau Hinz geht direkt auf die Positionen der Ortschaft Langensalzwedel ein.  
 
Der Fördermittelbescheid für den Kellerweg liegt nun vor. Die Vergabe wird voraussichtlich 
im kommenden Hauptausschuss beschlossen. Das unbefestigte Teilstück wird mit Hilfe der 
Fördermittel ausgebaut. Ein Deckensanierung wird im zweiten Teilstück durchgeführt.  
 
Ortschaftsrätin Erler möchte wissen, wo die Planungskosten für den barrierefreien Umbau 
der Sanitäranlagen hinterlegt sind.  
Frau Hinz informiert, dass diese in der baulichen Unterhaltung beim Dorfgemeinschaftshaus 
Langensalzwedel hinterlegt sind. Es sind ca. 5.000,00 EUR dafür eingestellt. Erste Kosten-
schätzungen liegen bereits vor. 
 
Für die Repräsentationskosten sowie Kosten kultureller Veranstaltungen wurde eine Pau-
schale je Einwohner durch Frau Hinz festgelegt.   
 
Für die Ortsfeuerwehr soll in diesem Jahr ein Systemtrenner für Trinkwasser beschafft wer-
den.  
 
Es gibt keine weiteren Anfragen.   
  
  
 
TOP 6 Planungsgespräch zum Jubiläum der Freiwilligen Feuerwehr 

Langensalzwedel 
  

 
Die Jubiläumsveranstaltung soll am dritten Juniwochenende stattfinden.  
Die Veranstaltung soll über ein Wochenende andauern, daher wird ein Festzelt benötigt. 
Ortschaftsrätin Erler merkt an, dass über Frau Schönberg ein Festzelt organisiert werden 
könnte. Daraus würden sich keine Kosten ergeben, jedoch ist man dazu an einen Caterer 
gebunden. Sanitäranlagen sollten separat noch beschafft werden. 
Der Vorsitzende möchte trotz dessen die Gaststätte mit einbinden. 
Ortschaftsrat Preuß informiert, dass bei einigen Ortswehren im Juni weitere Jubiläumsveran-
staltungen anstehen. Dennoch haben einige Ortswehren ihre Teilnahme zugesagt. 
 
Weitere Anmerkungen gibt es nicht.  
  
  
  
TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende informiert über Folgendes. 
 
Baumfällarbeiten 
 
In Richtung Charlottenhof wurden die Bäume am Straßenrand gefällt. Die Bäume wurden auf 
den angrenzenden Ackerflächen liegen gelassen. Wer dies veranlasst hat, ist bisher noch 
unklar. Ggf. kann das Projekt, welches in der Einwohnerfragestunde vorgestellt wurde, als 
Ersatzbepflanzungsmaßnahme dienen.  
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Wiederherstellung Fußweg, Salzstraße 1a 
 
Die Verhandlungen dazu laufen aktuell noch. 
 
Elektrofahrradladestation 
 
Bisher gibt es dazu keinen neuen Kenntnisstand. Die Fa. Elektro Rüdiger hat sich bis heute 
noch nicht gemeldet.  
Es soll keine kostenfreie Ladung für Elektrofahrräder zur Verfügung stehen. Die Ladung soll 
ausschließlich gegen eine Gebühr erfolgen.  
Frau Hinz informiert, dass sich bereits eine gesponsorte Elektroladesäule vor dem Verwal-
tungsgebäude in Tangermünde befindet. Die Fahrradakkus können dort kostenfrei geladen 
werden. Der Schlüssel dafür ist in der Touristeninformation erhältlich. Die Akkus werden 
während des Ladevorgangs in der Ladesäule aufbewahrt.  
Frau Hinz macht deutlich, dass die Stadt Tangermünde keine Ladesäule betreiben wird, bei 
der eine Gebühr erhoben wird.  
 
 
 
TOP 8 Anfragen und Hinweise   

 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte.  
 
Ortschaftsrat Preuß macht darauf aufmerksam, dass ein Baum in der Salzstraße (Hausnr. 7) 
stark von Efeu bewachsen ist. Der Baum scheint somit einzugehen. Er bittet eine entspre-
chende Information an den Gemeindearbeiter weiterzuleiten. Der Vorsitzende wird dies wei-
terleiten. 
 
Des Weiteren möchte ein Einwohner am Sportplatz mit Hilfe eines Kraftstromanschlusses 
des Stadt Tangermünde sein Holz dort spalten. Der Vorsitzende möchte wissen, wie dies am 
fairsten geregelt werden kann.  
Frau Hinz äußert, dass eine vertragliche Vereinbarung geschlossen werden sollte. Dazu wird 
dann ein Zählerstandprotokoll geführt, welches einmal jährlich abgelesen und abgerechnet 
wird.  
 
Es gibt keine weiteren Anfragen. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:24 Uhr.    
 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

gez. Gordon Albrecht  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel 

 Protokollführer 
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